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INPOTEINOMENEY AITANTHYEIYX XHMEIAY
OETIKHY KATEYOYNXHY I'" AYKEIOY

OEMA A
Al iy
A2: 6
A3: B
Ad:vy

AS5: T:A, 2:A, 3:%, 4:%, 5:X

OEMA B

O niextpoviakés dopés tov C, H ka O, ot Bgueiumon karaotaon eivo:
1s 2s 2p, 2p, 2 1 Is 25 2 2

oot P™ auf onntdPY

Ta Gropa Tov avBpaxa 1 Kt 3 GUUPETEOVY POVO & aTA0DS SECHOVEC, CUVETGE SOV Sp°
VPpLOUO.
O eKTpoVIOKES TOUG dOpES oty ipomnuévn Kutdotaot ki otov VPO, eaivov o
TOPUKATO:

Is 2s prx 2p, 2p, Is b\ 2p, ,) 2,
Ottt 17 1 (mpowbnuévn katdotacn) (C: H T f’ T (vPprd1opos)
V

\p‘
Apa, o1 deopol Tov atdpmv tov advipaka 1 ka3 pe ta dropa tov véPoyodVoL Eival

deopoi 6 ™g poperg (sp? — s).
To Gropo avBpaxa 2 copueTéyel 68 SUTAd decpd, cuven®s £xet sp” VRPLSGLUO.

Ot NAexTpoViakEc Tov SopES oV mpombnuévn katdotaot ko otov VEPBIoHO, eaivovTa
TOPUKETO:

]sZsprvalp Is 2s 2p . 2p, 2p,
Ot t 17 17 17 (apowbnuévn katdotacn) S Nt £ _r i _r (vBpLdopoe)

Apa: N

O deopoi ov avBpaka 2 pe toug avBpakeg 1 xan 3, eivac

decpoi 6 ™G popeng (sp* — sp?).

O dumhog deopde petald tov avbpaxa 2 ke Tov o&uydvov anoteieital and:

éva deopd ¢ Mg popeiig (sp? — p) ke éva Seopd ™G popers (p - p).
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Ot cUVTAKTIKOL TOHTOL TOV EVOCEMV Eival:

CH,
s
CH,CH,-0-CH,CH; CH;CH,CHCH, CH3CI7HCH20H CH,CCH,
H CH, H
Swibvioabépag 2-Bovtavoin pébvio-l-mpomavodn péBvLo-2-mpomavOoin

Apya dwPipalovpe pia tocdmTa g vmong oe didivpa 1wdiov, tapovcio NaOH.
Av oynuatotel kitpvo inpe (wdoedpuo), 1 évoon eiven 1 2-Poutavorn, ynati
povo aui) Siver TV aAoyovoQOpLIKT) avtidpact). Av Oyt eivatl pia and Tig vrdior-
TEG.
CH,CH,CHCH, + 41, + 6NaOH — CHI,l + CH,CH,COONa + 5Nal + 5H,0

OH kitpwvo ilnua
Av 1 évoon dev eivar 1 2-Bovtavoirn, emdpodue pe pia TocoTNTE TS 68 HETAAMKO
Na. Av dev avndpacer pe avtd, dniadn ooy cxivboi aipo H,, n évoon eivar o
owibviombipos, eved av avtdpacetl eivar pio atd ng 600 CAKOOAES:

CH,CHCH,OH + Na —> CH,CHCH,ONa + 112 H,1

CH, CH,
CH,GCH; + Na — CH;CCH, + 172 H,T
OH ONa

INa va dwkpivovpe ) péBvio-1-tporavorn and m pébvio-2-mpomavorn, dwfiPa-
Covpe v éveon oe 6&vo ddivpa KMnO,. Av 1o duddvpa Sev anoypoUaTICTEL, 1)
aAkoOAN eivan Tprrotayne, apa 1 péBvio-2-tpomavoin. Av aroypoponiotal, gival
N pebuio-l-mpomavorn, ywn oEEOVETUL cOuPOVA e T MUK egicmon:

SCH;CHCH,OH + 4KMnO, + 6H,S0, — SCH,CHCOOH + 4MnSO, + 2K,S0, + 11H,0
CH, CH,

O ynuikég eEI0MOEK TOV QVTIOPACEMV TOV TP Y UATOTOWDVTAL Eivon:

A
CH,CHCH, + 2NaOH 20éM, CH,C=CH + 2NaCl + 2H,0
Cl Cl
" +HCI ('l .
CH,C=CH + HCl — CH,C = CH,——— CH,CCH,
I I
cl Cl
H,S0 -
- 200, .
CH,C=CH + H,0 jig5 CH;CCH,
0
E _ zZ
CH, CH,
1 e o~ oy M 20,0 L
CH,CCH, + HCN — CH,CCN CH,CCOOH + NH,
1 1 |
0 OH OH
H ©
CH, CH,

CH,CCH,8 C,HMgCl — CH,COMgCl 222 cH.COH + Mg(OH)CI
I |

o) C.H, C,H;
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OEMAT
O ynuikéc e€10MOEIS TOV avTIdPACEMVY TOV TEPYPAPOVTAL GTV (oKToN £ival ot
TP UKATO:

lo neEPoOS yropoaibaviov:

CH,CH,Cl + KOH —5500=— CH, = CH,T + KCl + H,0 (1)

20 uepoc vrompombaviov:

viaTId

CH,CH,Cl + NaOH —g,o— CH,CH,OH + NaCl (2)
)y pépoc yrhmpombaviov:
CH,CH,Cl + KCN — CH,CH,CN + KCI (3)
CH,CH,CN + 2H,0 — CH,CH,COOH + NH; (4)
a. Apa ot cuvraktikol Tomotr wov nrovvrar eival:
A: CH, = CH, B: CH,CH,OH I': CH,CH,COOH

B. Eocto 6t 1 apyki) tocoétnta ov yhopowbaviov tav 3x mol. O@a vroioyicovpe
ta mol tov agpiov A mov napaydnkav oty TpOT) avtridpacn:

H mocoémta tov yropombaviov yopiomke ot 3 ioa pépn, apa xabe pépog frav
x mol.

And m otoyewpetpia e avtidpacrg (1) £govpe:

1 mol CH,CH,Cl éiver  Imol CH, = CH,

x; mol CH,CH,Cl éivovv 2mol CH, = CH,

x = 2 mol CH,;CH,CI, apa n apyxi rocoémnra tov yhmpoaaviov eivo
mol= 6 mol

H oyenxi) popuaxt) péla tov yropoabaviov eivar

Mr =2Ar. + S5Ar; + Ar =212+ 5+355=64,5

H palo yropoaBaviov eivar m = nMr = 6mol - 64,5g/mol = 387 g

y- A6 m otoyeopetpia m¢ avridpaocng (2) £ovpe:
1 mol CH,CH,Cl éiver 1 mol CH,CH,OH (B)
2 mol CH,CH,Cl éivouv w: mol CH,CH,OH (B)
v = 2 mol CH,CH,OH
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And m otorewopetpia e avtidpacng (3) Eyovue:

1 mol CH,CHCI1 diver I mol CH,CH,CN

2 mol CH,CH,Cl éivouv z; mol CH,CH,CN

z = 2 mol CH,CH,CN

And m otoreopetpia e avtidpaong (4) Eyovpe:

1 mol CH,CH,CN éiver 1 mol CH,CH,COOH (I
2 mol CH,CH,(CI divouv  ®; mol CH,CH,COOH (I')
® = 2 mol CH;CH,COOH (I')

H avtidpaon tov B xa I' paivetan otov napaxato mivoxe:

Avtidpaon: CH,CH,OH + CH,CH,COOH = CH,0, + H,0
Appnka: 2 mol 2 mol

Avridpoiv - Mapdyovrar: =k mol =k mol tkmol +kmol

Iooppomia: (2 =k) mol (2 =k) mol kmol  kmol

O ovvraktikog Tomog tov eotépa A eivar: CH,CH,COOCH,CH,

H oyeni) poproxn pale tov A sivar
Mr, =5Ar. + 10Ar,; + 2Ar, =512+ 10+2 - 16= 102

m 102g
Yrohoyi | Tov A : ny=—"= = Imol
nokoyilovpe o mol Tov A ot woppomic: ny Mr, 1028/ mol mo

ﬁqumﬁpmﬁm LovodpoLn, B tapayotay 2 mol A. Apa ) arddoon) g avtidpaot)g

S

q= 2 =%={|’5 1 50%
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OEMA A

a. Ot evooelg avaotoyovy o yepuko tomo: C H, O. Apa propel v eivat Kopespeveg
uovootevelc ahdelidec 1) kopeouéveg povoobevelc ketdvec.

(O duvotol sovtaktkol throl sivon:
CH,CH,CH,CH=0 CH,CHCH=0 CH,CH,CCH,
I ]

CH, 0
Povtaviin pethuiompomavichn fovtavivn

‘Eotm 6 1o piype aroteheiton and 3o mol A wer 3f mol B.
p. To apoTo pépog tov piypatog nepeyet o mol A ko i mol B.
H Povtavdin ko 1 pébovionporaviin dev divouv Ty ahoyovo@opuikt) avtidpo-
on (1 povn choelion mov divel TV aioyovopoprukt] avtidpoo) eivan 1) mbova-
). Apa 1 plo omd TIC EVOOELS TOV piypatog, £0Tm 1) A, eivan 1) foutavow.
CH,CH,CCH,+ 31, + 4NaOH — CH,CH,COONa - CIIL\Jr t 3Nal + 3H,0
3T : 3
0
To kitpvo nua to onolo avapépetam oty doknon, eivar to wdopdpo (CHI,).
Mr,, =Arc + Arg +3Ar = 394

= ; . . 39.4
Ta mol tov wdopoppion wov rapiybnkay svar n = o g

=———=10,1mol
Mr  394¢/mol

Amd 1) oTOLEWLETPL TS AVTIOPUOTS £YOVLE:
| mol Povtavévng diver 1 mol wdogpopuiov.
a mol fovtavovng divouy 0,1 mol wdopoppiov.
a = 0,1 mol Povtavovng
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v. To éeitepo pépog tov piypatog nepiEyer 0,1 mol fovravovne kur f mol B.
Me 10 appoviaxd duihopa AgNO, dev aviidpoiv o1 Ketéveg, ahhd avridpoiv ot
ardeldec.

And myv exeavnon g doknong Eovpe 6Tt 1o appoviaxd cAdt tov oy porile-
ton £xer evbiypoppn avBpaxikn ahvoida. Zuvenmg 1 eAdelon tov piypatog, on-
hadn n fvoon B, £ret kat avt evbdypapun avbpakikn aivoida, dpa eivar 1
povravairy.

CH,CH,CH,CH = O + 2AgNO, + 3NH, + H,0 —»

CH,CH,CH,COONH, + 2Ag{ + 2NH,NO,

To ilnua 1o onoio avagépetm otV AoKNON £ival 0 Gpyvpoc.
My __ 64,8¢

Ta mol tov Ag mov mapaybnkay sivar n,, = = — =0,6mol
¢ P Y Ar,  108g/mol

And ™ otoryeopetpia TG avtidpacng EXOVpE:
I mol Povtaviing divee 2 mol apydpov.
f mol Povtaviing divovv 0,6 mol apydpov.

B = 0.3 mol Povravaing
Zoven®g 1o piypa aroteieitan ad 3 - 0,1 = 0,3 mol fovravovng
ko and 3 - 0,3 = 0,9 mol fovravaing.
0. To devrepo pépog tov piypatog nepiéxer 0,1 mol fovravovye xar 0,3 mol
povtavaing.
H avtidpaon g Povtavovng pe HCN xat vépdiven tov mpoidvtog, mov tehikd
npokvmteL 1) Evaon I givat
CH, CH,

I + I
CH,CH,CCH,+ HCN — CH,CH,C-CN ﬁ) CH,CH,C — COOH + NH,
' | . ‘ | I '
0 OH OH

I+

2-0dpofi-2-peburo Povtavikd odv
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And ™) oToyEopeTpin TS avtidpaong Exovpe:
1 mol Bovtavovng diver 1 mol I
0,1 mol Bovtavovrg divouvv x; mol I,
x =01 mol I'
Apa 1 évoon I givar 10 2-06po&i-2-péburo Povtavikd ofd kar 1) TocOTHTA TS
givar 0,1 mol.
H avtidpaon ¢ Povtaviing pe HCN ka vépodAivoT Tov mpoidvtog, mov TeAKd
TPOKVTTEL 1] Evoon A, eivat
+HCN +2H,0 (H")
CH,CH,CH,CH = 0 —— CH,CH,CH,CH,CCN——> CI1,CH,CH,CCO0H

—NH, [
OH OH

2-08poED TEVIAVIKS 0ED
And ) oToyyEopeTpia S avtidpaong £yovpe:

1 mol Bovtaviing divet 1 mol A.

0,3 mol Bovtavding divouv y; mol A.

v = 0.3 mol A

Apa 1 évoon A givar 1o 2-v8polh meviavikd 0&d kar ) mrocdTTd ™ eivan 0,3
mol.

BIBAIA OPOXHMO

Empéiero:EINIETHMONIKOX 2YNEPI'ATHX
XTEOANIAOY AIANA



